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N I E D E R S C H R I F T  
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Schönecken vom 03.09.2014 

 

um 19:00 Uhr im Gemeindehaus Forum im Flecken "FIF" 

 

 
 

Anwesend: 
 

Vorsitzender 

 Ortsbürgermeister Antony Matthias   

 

1. Beigeordneter 

 Kohlen Karl   

 

2. Beigeordnete 

 Dicks Daniela   

 

Ratsmitglieder 

 Arenth Johannes   

 Arenth Susanne   

 Dambly Martina   

 Dr. Dogan Erdal   

 Floss Jochen   

 Gitzen Christian   

 Görres-Biewald Anja   

 Herbst Jan   

 Irsfeld Frank-Peter   

 Karp Adelheid   

 Krämer Werner   

 Reichertz Markus   

 Simonis Stefan   

 Thiel Pia   

 

entschuldigt fehlten 

 Lenerz Karl-Josef   

 Schmidt Ralph   

 Schmidt Rudolf   

 

von der Verbandsgemeindeverwaltung Prüm 

 Karp Anton  zugleich Schriftführer 

 Wilwers Günter   

           

Zu der Sitzung war form- und fristgerecht eingeladen worden. 

Einwände gegen Einladung und Tagesordnung wurden nicht erhoben. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellte die SPD-Fraktion vertreten durch Dr. Dogan einen 

schriftlichen Antrag zur zukünftigen Begrenzung der Sitzungsdauer, der Antrag wurde näher 

erläutert. 

Ein weiterer Antrag der SPD-Fraktion auf Vertagung der Beratung zu TOP 3. der öffentlichen 

Sitzung wurde mehrheitlich abgelehnt. 
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Tagesordnung: 
 

Öffentliche Sitzung 

 

1.  Verpflichtung von Ratsmitgliedern 
 

2.  Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 
 

3.  Vorhaben und Planungen für die laufende Legislaturperiode 
 

4.  Planungsstand zum neuen Nimsuferweg und Hühnerbachbrücke 
 

5.  Umsetzung des neuen Friedhofskonzeptes 
 

6.  Annahme von Spenden 
 

7.  1. Nachtragshaushaltssatzung und -plan der Ortsgemeinde für das Jahr 2014 
 

8.  Neues aus dem Burgflecken 
 

9.  Anfragen von Ratsmitgliedern 
 

 

1.  Verpflichtung von Ratsmitgliedern 

 

 Ortsbürgermeister Matthias Antony verpflichtete per Handschlag die neugewählten 

Ratsmitglieder Krämer Werner, Reichertz Markus und Thiel Pia. 

  

2.  Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 

 

 Eine Anfrage zum Schutz von Pflanzen entlang von Wegen in Naturschutzbereichen 

wurde beantwortet. 

  

3.  Vorhaben und Planungen für die laufende Legislaturperiode 

 

 Dem Ortsgemeinderat wurden die aktuellen und abgeschlossenen Projekte und 

Maßnahmen der Ortsgemeinde zur Ortsentwicklung kurz vorgestellt und erläutert: 

- Ausbau der L 5 im Ortskern mit den gemeindlichen Seitenbereichen (Gehwege) 

- Dorfgemeinschaftshaus Forum im Flecken (FiF) mit Gastronomie 

- Folgenutzung ehem. Schwimmbad Schönecken, ganzjährige Freizeiteinrichtung 

- Zuwegung zur gemeindlichen Burgkapelle 

- Nimstalradweg, Lückenschluss 

- Ausbauprogramm für die Gemeindestraßen 

 

Für die Zukunft möchte die Ortsgemeinde weitere Strategie- und Handlungsfelder der 

Ortsgemeinde Schönecken aus den Themenfeldern Infrastrukturplanung, Finanzen, 

Zusammenleben der Generationen, Touristik, Wohnungsmarkt Leerstände, Kinder- 

und Familienfreundlichkeit, Integration Zugewanderter, Senioren, Bildung, 

Freiwilliges Engagement und Arbeitsmarkt entwickeln sowie anschließend Vorhaben 

und Schwerpunkte für die kommende Legislaturperiode festlegen. 

Zu den Themenbereichen wurden Impulse und Möglichkeiten (Vergleich Ist und 

Sollzustand) in Stichpunkten festgehalten und für die Arbeitsfelder erklärten sich 

einzelne Ratsmitglieder zu einer Mitarbeit in Arbeitsgruppen bereit. 
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Die Themenbereiche einer zukünftigen Ortsentwicklung sollen weiter konkretisiert und 

bearbeitet werden (Kommunalpolitische Handlungsfelder). 

  

4.  Planungsstand zum neuen Nimsuferweg und Hühnerbachbrücke 

 

 - Es wird hingewiesen auf den Beschluss vom 25.06.2014 - 

 

Für die Baumaßnahme wurden inzwischen die Fördermittel bewilligt (32.151 € aus 

dem EU Leader Programm), “Barrierefreie Anbindung der neuen Ortsmitte 

Schönecken”, die erforderlichen Zustimmungserklärungen der 4 betroffenen privaten 

Grundstückseigentümer liegen vor und ebenso wurde inzwischen die wasserrechtliche 

Genehmigung zu der Maßnahme erteilt. 

 

Da die Maßnahme förderrechtlich umgehend umzusetzen ist, kann das beauftragte 

Planungsbüro Scheuch die Ausschreibungen veranlassen. 

Das Projekt ist bis spätestens 31.05.2015 fertigzustellen und soll in mehreren 

Abschnitten ausgeführt werden: 

1. Haupterschließung, Erdbau und Brückenfundamente 

2. Brückenbau durch die Fa. Floss “Spende” 

3. Restliche Erschließung 

  

5.  Umsetzung des neuen Friedhofskonzeptes 

 

 Die Ortsgemeinde Schönecken hat im Jahre 2012 ein Gesamtgestaltungskonzept für 

den Friedhof der Ortsgemeinde Schönecken erstellt, die einzelnen geplanten 

Maßnahmen und baulichen Veränderungen wurden dem Rat näher erläutert und 

vorgestellt. 

 

Die Fragen und Anregungen aus den Reihen des Rates wurden beantwortet, die 

Umsetzung ist schrittweise in der kommenden Legislaturperiode geplant. 

 

Neben dem Friedhofskonzept hat Ortsbürgermeister Matthias Antony eine Anfrage an 

die Kirchengemeinde – Bistum zur Übertragung der kirchlichen Grundstücksflächen 

im Bereich der Friedhofsanlagen gestellt. 

Grundlage für die Nutzung ist derzeit eine öffentlich-rechtliche Vereinbarung aus dem 

Jahre 1977. 

  

6.  Annahme von Spenden 

 

 Dem Ortsgemeinderat lag ein Aufstellung über die eingegangenen Spenden vor und 

zwar insgesamt 1.200,00 € für Kinder- und Jugendarbeit sowie 2.970,00 € für die 

Feierlichkeiten zur Einweihung des FiF. 

 

Der Ortsgemeinderat stimmte der Annahme der Spenden zu. 

Die Beschlussfassung erfolgte einstimmig. 

 

  

7.  1. Nachtragshaushaltssatzung und -plan der Ortsgemeinde für das Jahr 2014 

 

 Dem Ortsgemeinderat lag der Entwurf der 1. Nachtragshaushaltssatzung und –plan der 

Ortsgemeinde Schönecken für das Haushaltsjahr 2014 vor. 
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Zur Mitfinanzierung der Investitionen ist nunmehr eine Kreditaufnahme von 399.850 

€ eingeplant. 

 

Nach Beratung wurde die 1. Nachtragshaushaltssatzung und – plan 2014 der 

Ortsgemeinde Schönecken beschlossen. Der Ortsbürgermeister wird ermächtigt, die 

vorgesehenen Kreditaufnahme bei Bedarf und im pflichtgemäßen Ermessen 

vorzunehmen. 

 

Die Beschlussfassung erfolgte einstimmig. 

 

Der Entwurf der 1. Nachtragshaushaltssatzung 2014 liegt der Niederschrift als Anlage 

bei. 

  

8.  Neues aus dem Burgflecken 

 

 Ortsbürgermeister Matthias Antony berichtete zu verschiedenen Themen: 

 

- Beschluss der Ortsgemeinde zur Unterstützung des Anwohnerantrages  Von-Hersel-

Straße zur Wiederanbringung der “Anlieger frei” Beschilderung 

- Frage zu Umleitungsverkehr “Von-Hersel-Straße” 

- Umbausachstand Grundschule – Kindertagesstätte Schönecken, 

 geplante Fertigstellung/Umzug im Februar 2015 

- Fertigstellungstermin Bühne an der Nims voraussichtlich März 2015 

- 10 laufende Bürgerprojekte im Kalenderjahr 2014 

- Sanierungsbedarf Heizung (Elektro) im Jugendlager, Umstellung auf Gasanschluss 

- Testweises Angebot gemeindlicher Toiletten-Wagen im Schönecker Park 

- Erneuerung Holzaufbau Pavillon im Park durch den Bauhof 

- Absage / Förderantrag für eine Brücke (Naturpark Nordeifel) 

- Kostenschätzung für Asphaltreparaturen Zuwegung Park 

  

9.  Anfragen von Ratsmitgliedern 

 

 Die Anfragen der Ratsmitglieder wurden beantwortet. 

 

- Steingefahr bei der Grillhütte, Morast bei Brücke Spielplatz Danielsberg (Krämer) 

- Gefahr Zaunanlage Steinbruch Kohl, Verkehr landwirtschaftliche Lohnunternehmer 

im Ort, Pflegearbeiten im Webbüsch, TV Artikel zu Wild und Wald (Irsfeld) 

- Dach kleiner Pavillon im Park (Karp) 

- Gefahr durch Hecke im Kurvenbereich zur Schule (Görres-Biewald)  

 

v.     g.     u. 

 

 

 Schriftführer Ortsbürgermeister 

 

 

 

 Gesehen 

 

 

 

 Bürgermeister 


